

本市新闻

我市田径小将宋志远 勇夺全国大奖赛银牌



比赛中的宋志远(右一) 市青少年体校供图

□记者 石艳虹 通讯员 刘懿

本报讯 近日举行的2024年全国室内田径大奖赛(第4站)中,我市19岁田径小将宋志远以1分55秒42的成绩夺得男子800米亚军。

据介绍,宋志远由舟山市第一初级中学输送,曾在舟山市青少年体校进行系统化训练,2021年输送至省队,在800米

项目屡创佳绩。他曾获浙江省第十七届运动会17~18岁组男子800米季军、2023年浙江省青少年田径锦标赛18岁组男子1500米冠军、2023年全国青年(U20)田径锦标赛男子800米金牌。

目前,宋志远正在全力备战明年的全运会,今年还要参加多场赛事,目标是“力争跑进1分51秒以内”。

循迹溯源传薪火 银发生辉展风采 我市表彰一批“东海银辉”典型



□记者 方智斌 文/摄

本报讯 昨天下午,我市举行2023年度“东海银辉”典型选树活动。活动现场,大家重温了抗美援朝老兵江春太、沈树明的英勇事迹,年轻干部献花表达敬意(见图)。省“三强六好”离退休干部党支部、最美离退休干部党支部、最美离退休干部党支部书记、全省最美志愿者、最美志愿团队、最美志愿服务项目,以及全省银尚达人、银尚之家、乐活驿站等2023年度先进集体和个人获表彰。

东剑村开展“春风敲门”行动 让小岛老人安“燃”生活

□记者 滕海平 通讯员 方安娜

据了解,长涂镇党委积极探索“共富小岛”服务型党建模式,将志愿服务作为党建引领基层治理的切入点与突破口,以东剑村“724”党建为民工作室为载体,实现基层党建与志愿服务有机结合。目前,海岛红色速递、新鲜蔬菜上岛等服务已常态化运行。“724”党建为民工作室已实现24小时待机,为独居、空巢老人提供应急救助、煤气代充、水电维修、送医送药、修理小家电、义务理发等服务项目,月均开展服务100余次。

隐患。据了解,长涂镇党委积极探索“共富小岛”服务型党建模式,将志愿服务作为党建引领基层治理的切入点与突破口,以东剑村“724”党建为民工作室为载体,实现基层党建与志愿服务有机结合。目前,海岛红色速递、新鲜蔬菜上岛等服务已常态化运行。“724”党建为民工作室已实现24小时待机,为独居、空巢老人提供应急救助、煤气代充、水电维修、送医送药、修理小家电、义务理发等服务项目,月均开展服务100余次。

2020年5月的一天,昵称为“紫红Shelley海汇公司”的陌生人申请加河南女子孟瑞为好友,只说自己是舟山一家企业的员工。此后,这位微信好友每月向孟瑞转账1500元,至今已连续47个月从未间断——

她千里迢迢来舟山寻找“神秘恩人”

□记者 高阳

3月19日下午,在位于普陀东港海景时代广场3号楼的海汇海洋工程技术(舟山)有限公司,来自河南省确山县留庄镇的29岁女子孟瑞带着58岁的婆婆刘四群和4岁的女儿贝贝,终于见到了过去近4年来连续每月向她微信转账1500元爱心款的“神秘恩人”。

这位原先一直未透露身份的“神秘恩人”,是海汇海洋工程技术(舟山)有限公司总经理于晓龙。

“太感谢您了,是您给我们全家人带来了生活的希望……”孟瑞眼含热泪,向于晓龙深深鞠了一躬。

“这是小事,没什么,没什么啦……”于晓龙连连摆手,又跑到楼下去给孟瑞的女儿买零食。

故事要从4年前说起。当时孟瑞的丈夫在舟山的一艘渔船上做渔工。2020年4月12日,这艘渔船在出海作业时失去联系,孟

瑞的丈夫不幸落水遇难。

孟瑞的公公10多年前因胃癌不治去世,婆婆心脏不好需要长期服药治疗,12岁的小姑和8岁的儿子都在读小学,女儿刚出生不久……家里突然失去了唯一的劳力,丈夫的死亡赔偿款又全部用于还债了,全家的生活一下子陷入了泥潭,生活重担压在了年轻的孟瑞身上。

为了家人,为了孩子,孟瑞鼓起勇气从悲伤中走出来。她很快在附近超市找到了一份零工,每月收入1700余元。

幸好,孟瑞一家人昏暗的境遇中出现了“一道光”。

2020年5月,也就是孟瑞丈夫罹难后的第二个月,孟瑞的微信收到了一个好友添加申请——昵称为“紫红Shelley海汇公司”的陌生人称要对她家提供资助。抱着试试看的心态,孟瑞添加了好友。没想到,加好友的当天,孟瑞就收到了“紫红Shelley海汇公司”转账1500元。

从那以后,这位微信好友每个月都会向孟瑞转账1500元,至今已连续47个月从未间断。其间,每逢春节、中秋等重要节日,还会额外转账并赠言祝福。而且,这位微信好友只说自己是舟山一家企业的工作人员,一直不愿透露真实姓名和通信地址。

“这份持续不断的捐赠,让我们全家感受到了温暖,有了好好活下去的勇气。”孟瑞流着泪说,“我们下决心一定要来舟山找到这位恩人,当面表达感谢。”

近日,孟瑞带着婆婆和女儿,从家里出发到县城转车,再到驻马店市坐火车,辗转20多个小时,终于到了舟山。

然而,茫茫人海中,要找到那个素不相识的微信好友谈何容易。孟瑞想到了求助媒体,她拨通了舟山市新闻传媒中心的服务热线。

市新闻传媒中心记者了解情况后,找到了河南老乡、普陀大干社区新

居民义工队队长杨秀青帮忙找人。

无巧不成书。杨秀青恰好就是这个“爱心结对”的牵线人。

杨秀青回忆说,当年他是孟瑞丈夫遇难事件的调解员之一,彼时看到孟瑞抱着仅7个月大的女儿到舟山来处理事情,侧面得知了她家的生活困难,就主动悄悄地帮孟瑞找了一位爱心捐助者,也就是于晓龙。

于是,在杨秀青的协助下,不出一天就找到了孟瑞一家的恩人。

见面后,孟瑞和婆婆向于晓龙送上一面写有“慈善胸怀天地阔,仁爱信义暖人心”的锦旗,还送上了从家乡河南带过来的一大袋花生。

“我们也没有什么好的东西,这是我们自己家种的花生,一点点心意,请收下……”孟瑞腼腆地说。

“我的这份捐助,打算一直持续到孟瑞的儿女们成年。”于晓龙向记者表示,这并不是一件值得报道的大事,自己只是单纯地想尽一分力,帮助一些真正有困难的人。



赵鹏:越乡土越“出圈”



□记者 石艳虹 顾嘉昊

普陀“全民篮球季”村BA最近火了,各路周边产品也“蹭”了一拨热度。其中,一组以展茅五匠为素材创作的“篮球五虎将”海报成为一个“爆款”(见图)。

这组特色鲜明、有趣有料的海报创作者是展茅山野画室主理人赵鹏。他是一位知名漫画家,已出版《华夏异事录》《杂鱼集》等个人作品集,2022年从北京回到家乡舟山创业。

“之前我在北京待了14年,一直想到一个地方去做一些事情,正好听说展茅新农村开发,能让创业者以较低成本入驻。”聊起这

间画室的缘起,赵鹏说,自己是普陀沈家门人,就选择了在普陀展茅静心创作。

在“篮球五虎将”海报创作中,赵鹏把工匠精神融入创作中:“石匠是一种坚硬的意志,泥匠进攻不拖泥带水,篾匠因为会编织更像防守的人,铁匠更强壮比较适合中锋,木匠因为精准放到了得分后卫……很有IP感。”

“藏身”漫画册的葫芦岛“创业3”船舶、威猛无比的鱼虾怪兽、巨龙守护的舟山版“门神”……在心野舍,舟山元素的画作、文创产品琳琅满目。舟山的乡土文化,是赵鹏日常创作的素材宝库,而他



也通过艺术创作给舟山的老故事披上了新衣。

“我正在做一个关于黄杨尖葛翁

背母的故事。”赵鹏说,希望通过实现一个个“小目标”,让更多舟山特色文创产品衍生延展开来。

六横加强生态技术手段“备战”新一轮养殖放苗季

培植万株“红树林”促养殖尾水净化

□通讯员 俞玮熠 记者 沃青青

本报讯 近日,在普陀区六横滚龙吞塘余塘内养殖塘浦道,一些工人正埋头栽种苗木,为灰扑扑的滩涂增添一抹鲜亮的绿色。

据了解,这些长着绿叶的植物体内含有单宁类物质,当树皮破损后暴露在空气中的部分会迅速氧化

呈红色,所以被称为“红树林”。红树林一般生长在热带、亚热带海岸潮间带,是由红树植物为主体的常绿乔木或灌木组成的湿地木本植物群落,常被种植在沿海滩涂,可起到防风消浪、净化海水的作用,也能为鱼虾鸟类提供栖息之所。

我国最常见也最耐寒的红树林品种为“秋茄”。“我们这次试种的

就是秋茄,幼苗在双屿港村浦道进行培育,目前已生长为成苗。”六横镇政府相关负责人告诉记者,六横本次移植红树林共1万株,其中在滚龙吞养殖塘浦道栽种3000余株,其余种植在小郭巨围垦区进排水浦道。

据介绍,种植红树林是净化水质的有效手段,能提升养殖水质,促

进水产养殖提质增效。六横现有1万余亩粗放式海产品养殖塘,包括贝类、日本对虾、梭子蟹混养等,解决养殖尾水排放问题主要通过水拦截、安装斜板过滤器、种植漂浮式红树林等举措。进入4月后,六横各养殖塘开始陆续投放各类苗种,将通过本土培育红树林对养殖尾水进行净化处理。



文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心



讲文明 树新风 公益广告